



水墨唐模 入冬来

日前,冬日的暖阳照进安徽省黄山市徽州区的唐模古村。在被誉为“徽州水口园林典范”的檀干园中,亭台楼阁与静水倒影相映成趣。岸边的老树褪尽繁华,枝桠的线条与马头墙的飞檐构成一幅简练的素描。村民悠闲地从高阳桥畔走过,步履安然,为这幅静谧的水墨画添上了最生动的一笔,尽显“唐朝模范古村”冬日里的恬淡与从容。

方夏利文/图

安徽将启动2026年城市危旧房改造

星报讯(记者 王珊珊)记者从省住建厅获悉,安徽将启动2026年城市危旧房改造计划,实行一项目一策,明确改造时间表和路线图,确保纳入改造计划的项目顺利实施,让更多居民早日住上安全房、放心房、满意房。

城市危旧住房多呈点状、零星分布,且大多地处老城区,周边人口密集、建筑林立,往往牵一发而动全身,不适宜也不可能全部通过传统的大征迁方式实施。因此,在危旧住房改造过程中摒弃“大拆大建”,实行“留改拆”并举。

城市危旧房改造既是民生工程,也是发展工程,更是安全工程。今后,安徽城市危旧房改造将与住房消费“以旧换新”、城市更新等有机结合,坚持尊重民生民意,分类施策,积极探索符合地方实际的“自主更新”改造有益模式。

此外,各地要落实城市主体责任,建立工作推进机制,因城施策细化完善配套政策,强化政府引导,提供优质服务,全力稳定房地产市场,推动房地产高质量发展,满足群众对改善居住条件的新期待。

前11月,我省人民币贷款增加6689.18亿元

近日,记者从人民银行安徽省分行获悉,今年以来,我省信贷结构持续优化,更多金融活水流向重点领域、薄弱环节。截至11月末,全省普惠小微贷款、制造业贷款增速均保持在两位数,同比分别增长12.93%、12.72%。

据统计,11月末,全省人民币各项贷款余额92697.68亿元,同比增长8.07%,增速列全国第8位,较年初增加6689.18亿元。从当月情况来看,11月各项贷款增加244.20亿元,其中,企(事)业单位贷款当月增加289.45亿元。

在贷款规模保持合理增长的同时,信贷结构

持续优化。今年以来,我省制造业贷款增速保持高位。超6500亿元的新增贷款中,制造业贷款占比16.74%。数据显示,截至11月末,全省制造业贷款余额11112.67亿元,同比增长12.72%。

“今年以来,各家金融机构积极创新信用贷款产品,推广中期流动资金贷款服务,加大对首贷户的拓展力度,并进一步简化审批流程、合理降低利率,小微企业金融服务的可得性、覆盖面和满意度持续提升。”人民银行安徽省分行有关负责人介绍,截至11月末,我省普惠小微贷款余额15096.87亿元,同比增长12.93%。

据安徽新闻网

合肥南站将开启“通宵运营模式”

记者23日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,长三角铁路2026年元旦假期运输方案出炉,自2025年12月31日至2026年1月4日,预计发送旅客超1600万人次,日均发送旅客超320万人次。

记者了解到,此次长三角铁路元旦假期运输将以旅游、探亲、通勤等刚需客流为主,客流将呈现首尾出行集中、中间相对平稳的态势。计划今年年底前开通的杭衢高铁、合新高铁合段有望带动假期客流进一步增长。

据上铁集团客运部工作人员介绍,2026年元旦假期运输期间,长三角铁路将实行高峰运行

图,直通方向安排增开13对临时旅客列车,重点增补长三角往返郑州、西安、南昌、青岛等方向间的运力;管内方向安排增开70.5对动车组列车,重点加强沪宁、宁杭、沪杭、杭甬、合宁、徐盐等高铁沿线运力配置。

铁路部门将推出属地特色服务,保障假期大客流出行。例如,铁路合肥站在合肥南站开启“通宵运营模式”,对候车大厅、母婴室等多处区域进行动态测温控温;南京客运段将在其担当的旅客列车上按需发放“儿童安全出行提示卡”,并同步提供儿童读物。

据中新社

国内专用车领域领军企业 华东总部基地落地合肥

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 李春华 葛庆钊 陈三虎 詹伟伟)记者从合肥市蜀山区获悉,近日,国内专用车领域的领军企业程力汽车集团有限公司(以下简称“程力集团”)与蜀山区正式签约,将其华东总部基地落户于此。

记者了解到,该总部基地将分三期建设,打造涵盖智能研发中心、智能制造中心、全球销售中心及产业集聚基地的“三中心一基地”,致力于建成程力集团面向华东、辐射全国的重要智能汽车产业基地和创新策源地。

目前,项目已与区内科研团队及相关企业洽谈合作,并携手环境领域的院士团队,共同研发环境监测移动平台等特种车辆。

今年以来,蜀山区聚焦重点产业赛道,引入一批标志性产业项目、新经济项目。此外,超40个生产性服务业新项目的汇聚,也正推动区域产业生态日趋完善。

未来,针对智能网联汽车产业,蜀山区也将更加强调对产业链的系统性整合,向上游支持研发复杂环境感知、智能网联决策控制等核心技术,向中游吸引培育一批具有核心竞争力的优质零部件企业,向下游布局后市场服务,打造一片企业共生共荣、活力迸发的“产业雨林”。

太和界首临泉集中供水工程 太和支线开始试调水

12月22日上午9时18分,随着阜阳北加压站开机指令下达,太和界首临泉集中供水工程太和支线机组开始带载试机并正式向太和调蓄池供水。

太和界首临泉集中供水工程是引江济淮二期骨干供水工程的重要组成部分。其中,太和支线通过新建取水口门加压泵站和17.8公里输水管道将引调水输送至太和调蓄池,供水流量为每秒4.3立方米。

为确保试通水工作安全、有序、高效开展,省引江济淮集团公司江水北送建管处会同各参建单位制定了试通水工作方案,对试调水期间的各项工作进行了安排布置。下一步,江水北送建管处将组织力量强化对设备的运行管理,扎实做好供水期间的水质监测、管道及水库安全巡查,确保试调水期间各项工作平稳可控,为年底正式通水打下坚实基础。

据《安徽日报》